
  و العلوم التجارية و المالية كلية العلوم الاقتصادية و العلوم التجارية و التسيير
 مدخل إلى علم الاقتصاد التصحيح النموذجي للمقياس 

 
 (8)الاجابة عن السؤال الأول: 

كن فق جميع التيارات في الحقل الاقتصادي أن هناك مشكلة اقتصادية تعاني منها مختلف المجتمعات البشرية، لتت
يجعلون من المشكلة الاقتصادية حجر أساس الذي يقوم عليه علم و  سرعان تختلف في تصورها و كيفية علاجها.

المشكلة لإشباع أكبر قدر ممكن من في دراسة  استخدام النظريات و القواعد الاقتصاديةذ إنو يحاول إ الاقتصاد ذاته،
 ن(5,0)".بشكل فعّالالموارد الاقتصادية المتوفرة ، عبر استخدام الحاجات

 (,02ن : ) النظام الرأسمالي (1
تعدد الحاجات الإنسانية و تزايدىا بصورة مستمرة في ظل نتيجة تصور النظام الرأسمالي المشكلة الاقتصادية أنه ي

لنظام يعتمد ا .أساس الدشكلة الاقتصادية تعدد الحاجاتو  ندرة المواردلزدودية )ندرة( الدوارد الاقتصادية، فيجعلون من 
كيف ماذا ننتج؟  هو الذي يحدد   .نظام السوق و آلية السعر أو الثمنعلى  علاج المشكلة الاقتصاديةالرأسمالي في 

 الحرية في جميع مجالات النشاط الاقتصادي و ترك القوانين الاقتصادية تعمل بشكل طبيعي. ننتج؟ لمن ننتج؟
 (,02ن ) النظام الاشتراكي: (2

 الدشكلة الاقتصادية نتيجة شتراكييتصور النظام الا
 التناقض بين القوى الدنتجة) شكل الانتاج( و علاقات التوزيع.  -
 التناقض بين الطبقة الدالكة و الطبقة العمالية. -
 التناقض بين من ينتج و من يملك. -
 التناقض بين الانتاج الجماعي و التوزيع الفردي. -

 حلّ الدشكلة يكمن في:
 اء على الدلكية الخاصة.تعميم الدلكية العامة و القض -
 لزو الطبقية و تأميم الدمتلكات الخاصة. -
 تدلّك الدولة لجميع وسائل الانتاج. -
 تنظيم النشاط الاقتصادي عن طريق وضع خطة اقتصادية) مع الشرح( -
 (,02ن )النظام الاقتصادي الاسلامي  (3

 يير الثروة و تبذيرىا.تكمن الدشكلة في ظلم الانسان و كفرانو بالنعم و موقفو السلبي في سوء تس
 حلها يكمن في:

 و احاطتو بالدمارسات الاخلاقية و القيّم السامية)أخلقة الاقتصاد(.تسييج النشاط الاقتصادي  -
 تجسيد مسؤولية الاستخلاف في ادارة الحياة الاقتصادية. -
 توخي العدالة الاجتماعية بالتضامن بين لستلف النشطاء اقتصاديا. -

 ن(6ثاني: )الإجابة عن السؤال ال
 ن(1) ىناك صعوبات أخرى يمكن ذكرىا()الصعوبات التي يمكن أن تواجو صفقة من صفقات الدقايضة من بينها:



  أي بمعنى صعوبة ايجاد شخصين يرغب كل منهما في سلعة الآخر. بين طرفي التبادل مشكلة تحقيق التوافق 
 التبادلعوبة تقدير نسب ص. 
 زئة.عدم قابلية بعض السلع للتج 

 ن(0أشكال النقود:)
 :لنقود السلعيةا -
اس وتحوّلت إلى مقي عليها الطلب ا و شدةـــــفي عملية التداول لكثرة استعمالذ سلعل شكل للنقد بحيث انفردت إحدى الأو  

 . غير أنو كانت البضائع النقدية تختلف من منطقة إلى أخرى ،التبادل بين لستلف أنواع السلع سهيلوسيط لت عام للسلع و
و لا  كالدلح  قابلة للتلف و، فمثلا لا يمكن تجزئة الداشية، و لذا حياة لزدودة، تكن تؤدي وظائف النقود كلهالم  السلع ىذه

 .و لا تتلقى قبولا عاما في عملية التبادل يمكن الاحتفاظ بها
 :النقود المعدنية -

للتلف  وعدم التعرضفي الاحتفاظ بالقيمة،  خصائص مميزة الدعدنية الدعروفة لدا لذا من  أصبح الذىب والفضة أىم أنواع النقود 
، ثمّ من طرف الجميع حدِّ ذاتها ليتم قبولهاتحمل قيمة في تديزت النقود الدعدنية لفترة طويلة من الزمن بأنها  .والقابلية للتجزئة

لم و زيادة حجم التبادلات على مستوى العالم لكن كميات الذىب والفضة في مرحلة معينة من تطور البشرية تم سكهما نقودا. 
 تعد كافية وحدىا للقيام بكل وظائف النقد لشا خلق حاجة إلى نقود أكثر وفرة.

 النقود الورقية: -
قد ابتكر ما  Palmstruck Johan (1611 –1671) أن أحد المصرفيين في سويسرا ويدعى بالمستروك الثابت تاريخياً 

يعطيها لزبائنه بدلًا من الذهب المودع لديه  في القرن السابع عشر،( certificats de dépôt) سمي بشهادات الودائع 
بسرعة إلى الأوراق النقدية أو ما يسمى بالنقد  لبثت شهادات الودائع أن تحولت. وما لاستخدامها في عمليات التبادل

 .الورقي
 نقود الودائع -
عن طريق فتح حسابات جارية، و التي تنتقل ملكيتها  نقود الودائع من أرصدة حسابات الأفراد لدى البنوك التجارية تتكون

إنما ىو وسيلة لتحويل الدبلغ  الشيك لا يعتبر نقد بحد ذاتو، و. من فرد لآخر عن طريق السحب عليها باستعمال الشيكات
 .فالوديعة ىي النقود و ليس الشيك

 النقود الالكترونية: -
و يطلق عليها أيضا "النقود الرقمية" و ىي عبارة عن أرصدة نقدية مسبقة الدفع مسجلة على وسائط الكترونية)بطاقات 

ل عبر شبكة الأنترنت، كما تسمح بتحويل لشغنطة و ىواتف لزمولة مبرلرة لذذا النوع من التعامل( و ىي تسمح بالتموي
 القيمة من شخص لآخر تسديد لثمن الدشتريات مثلا: دفع تذن تذكرة أو وجبة طعام...

 ن(6) لإجابة عن السؤال الثالث:ا
  عرّف العون الاقتصادي مع شرح مميزاته و العلاقات التي تربط بينهم على الصعيد الاقتصادي.

 ن(1")هو كل شخص طبيعي أو معنوي يزاول نشاطا اقتصاديا" من بينها: عدّة تعاريفهناك 
 مميزات الأعوان الاقتصاديون:

 .ن(.0,5) مستقلون في اتخاذ القرارات الخاصة بهم 

http://www.arab-ency.com/index.php?module=pnEncyclopedia&func=display_term&id=159606&vid=34


 .ن(0,5) ينجزون عمليات اقتصادية 
ن(0,5) .تربطهم علاقات فيما بعضهم البعض 

  :العلاقات التي تربط بينهم على الصعيد الاقتصادي
  ، تدعى بالتدفقات الاقتصادية.تدفقات العلاقاتن ىذه تنتج ع

تتمثل التدفقات الإقتصادية في التحركات التي تحدثها السلع و الخدمات و النقود، حيث تنتقل من متعامل من اقتصادي إلى 
 ن(0,5. )و تنقسم إلى متعامل اقتصادي آخر

بادل السلع و الخدمات، لذذا حين القيام بعمليات الإنتاج و التدفقات الحقيقية تختص بت التدفقات الحقيقية أو العينية:
 ن(.0,5)الاستهلاك، فإن الدؤسسات و الأسر تتبادل السلع و الخدمات، 

بين الدتعاملين الاقتصاديين و ىذه التدفقات تشمل الدداخيل و النفقات التي تقوم  يةتتمثل في مبادلات النقد التدفقات النقدية:
 ن(0,5) .ىي في اتجاه معاكس للتدفق الحقيقيو  ساتالدؤسبها الأسر و 

 

 ن(2الدخطط: )
 دفع مستلزمات شراء السلع و الخدمات

 سلع و الخدمات 

 

 دفع الأجور عنصر العمل(اليد العاملة 

 الدؤسسات الأســـــر


